

# 重庆夫妇自驾被困雀儿山 绝望时交警来了

**看见正能量**  
定格世间美好 汇聚凡人微光

甘孜州德格县雀儿山素有“川藏第一险”之称，有数十座海拔5000米以上的雪峰。正是这样险峻的地貌，造就了雀儿山绝美的自然风光。不过，雀儿山虽美，但如果驾驶经验不足，就很可能发生危险。

2月4日晚，重庆籍赵明(化名)夫妇在雀儿山下山途中遇到了困难。“车子陷进积雪里了，怎么都出不来，旁边一辆经过的车都没有。”2月6日，尽管已经过了两天，赵明说起此事时仍心有余悸：“幸亏他们来了，不然我们真不知道怎么办。”

## 车辆侧滑陷入雪地难以脱困

2月4日，赵明夫妇自驾从西藏境内沿着国道317线往四川康定方向返程。17时许，两人抵达德格县雀儿山脚下，出于对美景和摄影的热爱，在山脚下稍作休息后，他们决定驾车上山拍摄风景。18时30分左右，两人到达雀儿山垭口附近，车停路面后下车拍照。

然而，没过多久，天气骤变，气温急剧下降，两人打算返回，不料在试图倒车从山顶返回山下时，车辆发生侧滑，陷入路边雪地，无法脱困。“对地形不太熟，车子一下陷入雪地里去了。”赵明说。

尝试了很多次，车子始终无法驶出，赵明只好报警求助。山上信号差，拨打了几次报警电话都没有接通。赵明说，当时天已经黑了，也一直没有路过的其他车辆可以帮忙。无奈之下，赵明和妻子只能下车，决定往主公路方向走，去寻求帮助。中途，赵明一直



▲ 救援现场。  
● 赵明(中)和救援民辅警合影。

图片由德格公安提供

没有放弃拨打110。幸运的是，在走了很长一段路后，终于打通了报警电话。在得到对方即将出发救援的答复后，赵明揪着的心稍微放松了一点。

“如果没有交警来救援，我们要走一个多小时才能到主公路，而且那附近也没有住宿，真的不知道怎么办。”赵明说。

## 绝望时交警带着铲子来了

电话那头，在接到赵明夫妇的报警电话后，德格县公安局交警大队副大队长格绒迅速组织警力，带领4名民辅警驱车赶赴事发地。这段时间，赵明夫妇一直不敢离开，在原地等待。“因为就这儿有点信号，我怕警察来了联系不到

我。”赵明说，当时夜黑风大，气温零下10℃左右，真的是无助极了。

大约半个小时后，盘山公路上终于亮起了灯光。“看到光的那一刻，我的心一下就踏实了。我知道，是警察来了。”赵明说。

20时许，格绒他们到达现场后，发现两人有明显的高反迹象，于是立即将两人转移到警车上，拿出备好的氧气瓶，让他们吸氧，同时为他们穿上保暖衣物，并送上热水和食物。

救援民辅警看到，赵明的越野车陷入了40多厘米深的积雪中。“山上的天气很不稳定，必须赶在下雪之前把路面上的积雪铲除，才能调头。”格绒立即带领救援警力开展工作。民辅警拿出铲子，一铲一铲地清除路面积雪。看着救援人员忙碌的身影，赵明的眼眶有些湿润。

在铲除完路面积雪后，格绒等人又采用人力推、警车牵引等方式，经过1个多小时的努力，最终将被困车辆挪至安全路面。

经过一番折腾，往山下开车的时候，赵明有些心惊胆战。细心的格绒发现后，又充当起专职驾驶员，开车缓慢向山下驶去。

22时许，众人安全抵达雀儿山脚下，赵明夫妇对救援人员表达了感谢。“真的是太感谢他们了，又细心又耐心，没有他们，晚上我们真不知道怎么办才好。”最终，在救援警力的帮助下，赵明夫妇安全离开了德格。

德格警方温馨提示，德格雀儿山老路已闲置失修，山上气候恶劣多变，尤其是冬季，积雪深厚、道路湿滑，极易发生车辆打滑、人员被困等危险情况，游客如遇险情请拨打110报警求助。

华西都市报-封面新闻记者 王越欣 李庆

## 招标公告

### 一、招标条件

四川封面传媒科技有限责任公司为推进智能视觉创作业务拓展，需采购相关硬件设备等工具。现面向社会公开招标，欢迎符合条件的投标人报名参与本投标。

### 二、项目概况与招标范围

1. 招标人：四川封面传媒科技有限责任公司；  
2. 项目名称：智能视觉创作服务和配套工具采购项目；  
3. 招标人地址：成都市红星路二段70号四川传媒大厦10楼A区；  
4. 招标内容：对外采购一家硬件设备公司，需能按要求准时提供硬件设备等工具；具体需求、技术及售后服务要求详见招标文件第五章。  
5. 项目限价：53.5万元(含税价)。

### 三、投标人资格要求

1. 投标人应是在中华人民共和国境内依法注册，具有独立承担民事责任的能力，独立法人资格的，或为经独立法人资格授权合法登记注册的非法人分支机构；  
2. 具有良好的商业信誉和健全的财务会计制度(提供以下任意一项)：  
① 投标人可提供近三年任一年度(2022、2023、2024)经会计师事务所审计的财务报告复印件(除报告外至少包含资产负债表、利润表、现金流量表)；  
② 投标人可提供近三年任一年度(2022、2023、2024)投标人内部的财务报表(至少包含资产负债表、利润表、现金流量表)复印件；  
③ 截止递交投标文件时间成立不足一年的投标人，提交公司成立至截止递交投标文件上月的内部的财务报表(至少包含资产负债表、利润表、现金流量表)复印件。  
3. 具有履行合同所必需的设备和专业技术能力；  
4. 有依法缴纳税收和社会保障资金的良好记录(提供以下任意一项)：  
① 依法缴纳2023年度以来任意一个月的税收和社会保障金证明材料，新成立的公司按实提供(以上均提供复印件加盖投标人公章)；  
② 提供承诺函(格式自拟)。  
5. 参加本次采购项目前三年内，在经营项目中没有重大违法违规记录；  
6. 投标人不得为“信用中国”网站(www.creditchina.gov.cn)中列入失信被执行人、重大税收违法失信主体的投标人，不得为严重违法失信行为记录名单中的投标人。

违法失信主体的投标人，不得为严重违法失信行为记录名单中的投标人。

7. 单位负责人为同一人或存在直接控股、管理关系的不同投标人，不得同时参加本项目；同一公司及其下属各级分支机构，有且仅能1家参与，否则其投标将被否决。

8. 投标保证金缴纳证明材料。  
9. 本次采购项目不接受联合体投标。  
四、获取招标文件需提交的材料  
1. 营业执照正副本复印件；  
2. 法定代表人授权委托书及法定代表人身份证明、法定代表人身份证复印件(正反两面)；  
3. 被授权人的身份证复印件(正反两面)。  
注：(1)以上材料均需加盖公章；(2)若为独立法人授权合法登记注册的非法人分支机构的，则上述第2项为负责人授权委托书及负责人身份证明及身份证复印件(正反两面)。

若采用线上方式获取招标文件的，以上材料均提交PDF格式原件扫描件，一并发送至招标人指定邮箱：1143733503@qq.com。经招标人审核合格后，向投标人发放电子版招标文件。  
若采用现场方式获取招标文件的，收取以上全部纸质材料，并核验被授权人身份证原件。经招标人审核合格后，向投标人发放纸质版招标文件。

五、获取招标文件地点和时间  
报名地点：成都市红星路二段70号四川日报报业集团(四川传媒大厦10楼A区行政人力部)；  
报名时间：2025年1月26日—2月7日(工作日上午9点—11点，下午2点—5点)；

六、投标文件递交地点及截止时间  
递交地点：成都市红星路二段70号四川日报报业集团(四川传媒大厦10楼A区行政人力部)  
投标截止时间：2025年2月17日11:30  
七、发布形式  
本投标邀请在四川省公共资源交易信息网、封面新闻APP、华西都市报以公告形式发布。

八、联系方式  
招标文件获取、投标及异议受理联系人：尹老师，联系电话：028-86969088  
招标文件咨询联系人：曹老师，联系电话：15328351265。

四川封面传媒科技有限责任公司  
2025年1月26日

## 又一违规攀登者在雅姆雪山滑坠遇难

攀登“入门级”雪山真的“有腿就行”？

一名登山者在春节期间于甘孜雅姆雪山滑坠遇难，这一事件引发了社会的广泛关注。事实上，这并非雅姆雪山首次发生此类悲剧。2月6日，记者从当地获悉，自去年至今，雅姆雪山在封山期间已发生3起雪山遇难事故，遇难者系违规登山。那么，为何违规登山屡禁不止？网上所传的攀登“入门级”雪山“有腿就行”，真的那么简单吗？

“雅姆雪山再次出事，又有一位自主登山者不幸遇难。”2月3日，一位博主发帖称，春节期间，甘孜雅姆雪山发生一起滑坠事故，一名登山者不幸丧生。该博主在接受媒体采访时透露，事发时间为1月31日，遇难者疑似来自重庆，因两次滑坠而遭遇不幸。当地回应称，雅姆雪山早已封山，遇难游客属于违法私自登山，事发区域为未开发区域。

无独有偶，2024年12月21日，一位来自重庆的体育老师在登顶雅姆雪山后下撤时摔倒滑坠，不幸遇难，当时也处于封山状态。

“早在去年10月1日就已经封山了。”2月6日，甘孜州康定市塔公镇工作人员向记者介绍，雪山脚下立有告示牌，山上还设有卡点，禁止游客进山，并且安排了人员巡逻，对试图进山的游客进行劝返。

既然封山了，登山者又是如何违

规进山的呢？塔公镇工作人员表示：“这个我们不太清楚，毕竟山域范围很大。”当地酒店工作人员接受采访时证实，有人偷偷进山，甚至有人会选择走小路。而违规进山风险极大，塔公镇工作人员透露，从去年到现在，雅姆雪山已发生3起山难。

雅姆雪山封山后，为何仍有游客执意前往？记者了解发现，原因是多方面的。一方面，部分游客对封山政策缺乏了解，还有部分游客看到其他游客发布的封山后成功登山的消息，便选择忽视登山禁令，贸然前往。还有游客抱着侥幸和盲目的心态登山。另一方面，一些户外团队和当地人为了利益而为游客提供登山服务，但往往安全准备不足；此外，雪山面积大、人手不足、违规违法取证难度大等多种因素，也在一定程度上影响了封山令的执行效果。

在社交平台上，雅姆雪山被定义为入门级技术型雪山，有人甚至宣称“有腿就行”。实际上，雅姆雪山的攀登难度不容小觑。四川省登山户外运动协会会长刘建说：“网上的定义多是山友根据自身户外经验总结的，并不科学。攀登雪山本身就是极具挑战性的极限运动，无论何种雪山，都存在威胁生命危险的风险，大家应该对雪山怀有敬畏之心。”

华西都市报-封面新闻记者 王越欣 李庆